

行业央媒和地方党媒强强联手 启动新四军红色金融联合采访



7月24日,“新四军红色金融采风行”大型新闻行动座谈会在盐阜大众报业集团12楼举行,共同商议盐阜大众报与中国银保传媒关于新四军红色金融联合采访活动相关事宜。

中国银行保险传媒股份有限公司党委委员、副总编石义斌,中国银行保险传媒股份有限公司党委委员、副总编李俊岭,盐阜大众报业集团党委书记、社长、总编辑周劲出席座谈会。

2023年12月3日上午,习近平总书记在上海考察结束返京途中,来到盐城,参观新四军

纪念馆。习近平强调,新四军的历史充分说明,民心向背决定着历史的选择,江山就是人民、人民就是江山。这是开展革命传统教育、爱国主义教育生动教材,要用好这一教材,教育引导党员、干部传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,紧紧依靠人民,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

1941年1月,皖南事变后,新四军在盐城重建军部。新四军不仅在敌后与日伪军浴血奋战,为打破敌人的经济封锁,发展抗日根据地的经济,还创办江淮银行、盐阜银行等,发行货币、繁

荣经济,与敌人展开了激烈的货币战、经济战,促进了抗日根据地的经济发展,巩固了抗日民主政权,红色金融的光芒在盐阜革命老区绽放。

红色金融作为中国革命和建设的重要组成部分,承载着共产党领导经济工作的宝贵经验和优良传统,不仅是金融发展史上的一笔重要财富,也是新时代推进金融事业发展的坚实基础。

中国银行保险传媒是国家金融监督管理总局主管的行业头部媒体,是金融领域的重要新闻宣传主阵地。《盐阜大众报》是新四军领导

创办的党报,是一张有着光荣红色基因、深植红色血脉的党报。此次“行业央媒+地方党媒”在红色金融条线举行联合采访,在新闻业内尚不多见。双方将成立联合采访组,聚焦新四军红色金融发展史,深入挖掘战争年代金融报国、金融为民的动人故事,传承红色基因,为加快金融强国建设提供强大精神动力。

中国人民银行盐城市分行、国家金融监督管理总局盐城监管分局、部分银行机构等相关领导受邀出席会议,并介绍了依托红色资源推动金融高质量发展的优秀经验与做法。



石义斌
中国银保传媒党委委员、副总编

作为国家金融监督管理总局主管的行业媒体,中国银保传媒一直关注新时代金融事业高质量发展。石义斌在讲话中表示,红色金融史是中国特色金融文化的重要组成部分。希望通过“新四军红色金融联合采风行”新闻行动,全力展现新征程上银行业保险业以实际行动积极传播、践行中国特色金融文化的生动画面,为建设银行业保险业新闻宣传舆论主阵地、行业重大信息发布主渠道、全方位金融资讯服务主力军奋力前行。



周劲
盐阜大众报业集团党委书记、社长、总编辑

周劲在讲话中表示,联合开展红色金融采访新闻行动意义非凡。联合采访组将组织记者前往具有代表性的红色金融旧址和纪念馆,与当地金融工作者深入交流,记录鲜为人知的历史细节和感人肺腑的故事,感受红色金融文化的深厚底蕴和时代脉动。希望通过行业央媒和地方党媒的合作,充分挖掘盐城红色金融的历史内涵,宣传红色金融的历史故事,展现红色金融文化的时代风貌,进一步激发全社会对于红色文化的认同感和传承意识。



刘小清
市新四军研究会常务副会长兼秘书长

刘小清简要介绍了新四军红色金融史。他表示,新四军红色金融史为研究金融体系的产生、变化、实施与进步提供了重要视角,值得进一步深入挖掘梳理,汲取红色金融史中蕴含的智慧和力量,不断推进新时代金融事业高质量发展。新四军红色金融联合采访活动是传承红色基因、讲好红色故事、传承红色文化的创新之举。



庞勇
中国人民银行盐城市分行党委委员、副行长

庞勇介绍了盐城金融发展历程,以及近年来依托红色资源推动金融高质量发展的优秀经验与做法。他表示,盐城金融人始终牢记初心使命,依托“天蓝地绿基因红”的独特优势,传承红色金融精神,在推动地方经济高质量发展、厚植为民情怀的道路上坚定前行。坚持人民至上,以“红色+金融”赋能乡村振兴,为全市128个以烈士命名的红色镇村注入金融“活水”。紧扣时代主题,以“红色+金融”赋能地方发展,有力支持实体经济发展和供给侧结构性改革。



李丽君
国家金融监督管理总局盐城监管分局党委委员、副局长

李丽君在讲话中指出,盐城金融监管分局成立金融服务红色镇村工作专班,以全市128个烈士命名的镇村为主阵地,推广“红色文化+金融支持+乡村振兴”模式。创设“盐易融”“盐易保”红色金融服务品牌,推动普惠金融服务多渠道触达革命老区群众及市场主体。创新红色金融产品,引导辖内银行保险机构结合各镇村发展实际,分层分类研究制定金融服务方案,创新推出“红色镇村贷”“红色产业贷”等产品。



张建军
江苏银行盐城分行党委书记、行长

张建军在讲话中表示,江苏银行盐城分行传承红色金融精神,全力推广打造“盐阜乡村振兴·创富贷”品牌,聚焦盐城128个以烈士命名的红色镇村,为振兴盐阜革命老区提供强大的资金保障。组织基层党支部与所在乡镇、街道、社区的基层党组织组织结对共建对子,积极参与金融知识宣传、便民服务、公益活动等,在履行社会责任中实现高质量发展。



高兴军
盐城农商银行党委委员、副行长

高兴军在讲话中指出,盐城农商银行坚守市场定位,服务乡村振兴,积极培育中国特色金融文化。坚持党建引领,打造高质量发展“红色名片”。坚持党管金融,充分发挥党建引领作用,打造“铁军党建”特色党建品牌,以高质量党建引领高质量发展。聚焦“双碳”目标,打造高质量发展“绿色名片”。立足全市碳达峰、碳中和的“双碳”目标,全面助力盐城勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。



吴磊
射阳农商银行纪委书记

吴磊表示,射阳农商银行以红色金融“一抹红”点燃高质量发展“一片红”。服务乡村振兴,把支农支小作为经营管理的“一号工程”,从发展战略、营销机制、绩效考核、利率政策、产品创新等方面进行系统谋划、整体布局。支持实体经济,积极响应射阳县委、县政府提出的“推进生态一产、低碳二产、绿色三产融合发展”的号召,优先发放普惠类、首贷类、信用类贷款。助企纾困解难,出台了一系列扶持政策,与中小微企业同心同行、共渡难关。

□记者戴汇

